
PROTOKÓŁ NR IX / 11 
 

z Sesji Rady Gminy odbytej w dniu 26 października 2011 roku  
w sali narad Gminnego Gimnazjum w Lisewie. 

……………………………………………………………………………………. 
 

IX Sesja  Rady   Gminy  Lisewo  z  dnia  26 października  2011r.  rozpoczęła  się  o  godz.  10 
-  tej, a zakończyła o godz. 12.45. 
 
Ad. 1 Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski otworzył IX Sesję i powitał wszystkich 
zebranych.  
 
Ad. 2 W chwili rozpoczęcia obrad na sali było 12 radnych, co stanowi kworum . Nieobecni 
radni: Adam Wojnowski, Grzegorz Sziming, Dams Rafał. Lista obecności stanowi załącznik 
nr 1. 

         Ponadto w Sesji uczestniczyli: Wójt Gminy Jerzy Cabaj, Skarbnik Gminy Henryka 
Świątkowska, Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej, Budownictwa, Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej Kazimierz Kowal, Radca Prawny Andrzej Wróblewski oraz 
zaproszeni goście wg załączonej listy (załącznik nr 2). 

 
   Ad. 3 

Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski na Sekretarza obrad wyznaczył Kazimierza 
Górczyńskiego. 
 
Ad. 4  
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski przedstawił proponowany porządek obrad 
.Przeprowadzono głosowanie : 12 za. Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty i 
przedstawia się on następująco: 

 
1. Otwarcie Sesji. 
2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 
3. Wyznaczenie Sekretarza obrad. 
4. Przedstawienie porządku obrad. 
5. Przyjęcie protokółu z ostatniej Sesji odbytej w dniu 21 września 2011 r. 
6. Informacja z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym. 
7. Interpelacje, zapytania i oświadczenia. 
8. Informacja o złożonych oświadczeniach majątkowych. 
9. Podjęcie uchwał w sprawie: 
  1) projekt nr 1: zmiany budżetu Gminy Lisewo na 2011 r. 
  2)  projekt nr 2 :  sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne gminy Lisewo; 
  3)  projekt nr 3: sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne gminy Lisewo; 
  4) projekt nr 4: powołania Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie; 
  5) projekt nr 5:Program współpracy w 2012 r. Gminy Lisewo z organizacjami 
pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku 
publicznego i o wolontariacie 
 6) projekt nr 6: zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków dla jednostki budżetowej Gminne Usługi Wodno – Kanalizacyjne. 
10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 



11. Wolne wnioski i zakończenie Sesji. 

 
 Ad. 5  
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski poinformował, że do protokołu z VIII Sesji 
Rady Gminy nie zostały zgłoszone uwagi. Protokół został przyjęty w całości. 
                                                                            

Ad. 6 
Wójt Gminy Jerzy Cabaj przedstawił informację z działalności Wójta Gminy w okresie 
międzysesyjnym – załącznik nr 3.  
 
Ad. 7 
 
Radny Kazimierz Komorowski zapytał, czy został zrobiony wstępny kosztorys i projekt garażu w 
Lipienku. 
 
Radny Piotr Goliński  powiedział, że sarny powodują duże szkody w uprawach, czy w związku z 
tym można by zgłosić sprawę do kół łowieckich. 
 
Doszedł radny Adam Wojnowski – obecnych 13 radnych. 
 
Radny Robert Kościński powiedział, że w miejscowości Kornatowo jest duża ilość lisów, poprosił 
o skierowanie pisma do koła łowieckiego w tej sprawie. 
 
Radny Adam Jurzysta zapytał o realizację inwestycji hala sportowa w Krusinie. 
 
Radny Andrzej Grędzicki skierował pytanie do radnego powiatowego czy będzie realizowana 
droga Pniewite – Piątkowo. 
 
Radny Jakub Kochowicz poprosił o wyjaśnienie sprawy obwodnicy Lisewa. Poza tym zapytał, 
czy MOP w Malankowie jest na terenie gminy Płużnica czy gm. Lisewo. 
 
Radny Henryk Bogusz poprosił o zamontowanie zaworu spustowego w studzience w świetlicy w 
Mgoszczu. 
 
Radny Kazimierz Górczyński powiedział, że są postawione słupy na boisku. W związku z tym 
zapytał, będzie robione oświetlenie boiska. 
Dlaczego pacjenci z terenu gminy Lisewo są wożeni do szpitala w Wąbrzeźnie. 
 
Ad. 8 
  
Przewodniczący Rady Gminy przedstawił informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych 
złożonych przez radnych Gminy Lisewo – załącznik nr 4; 
oraz informacje Wojewody Kujawsko –Pomorskiego – załącznik nr 5; 
i informacje Naczelnika Urzędu Skarbowego – załącznik nr 6. 
 
Wójt Gminy Jerzy Cabaj przedstawił informacje o złożonych oświadczeniach majątkowych 
złożonych do Wójta Gminy – załącznik nr 7. 
 
Ad. 9 
 



  1) Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 1 w sprawie zmiany 
budżetu Gminy Lisewo na 2011 r.- załącznik nr 8. 
 
Radny Piotr Goliński zapytał, czego dotyczy zwiększenie wydatków na oświetlenie ulic o 
10 000 zł. 
 
Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska odpowiedziała, że zwiększenie to jest w związku z 
tym ,że zaplanowane środki nie wystarczą na zakup energii w roku bieżącym. 
 
Więcej uwag ani pytań nie zgłoszono. 
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski poddał projekt uchwały w sprawie zmiany 
budżetu Gminy Lisewo na 2011 r. pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 13 radnych. 
 
Uchwała Nr IX/59/11 Rady Gminy Lisewo z dnia 26 października 2011 r. w sprawie zmiany 
budżetu Gminy Lisewo na 2011 r. została podjęta - załącznik nr 9. 
 
 
  2)  Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 2 w sprawie  
sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne gminy Lisewo - załącznik nr 10. 
 
Insp. ds. gospodarki gruntami Władysława Dudzińska przedstawiła uzasadnienie do projektu 
uchwały. 
 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.  
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski poddał projekt uchwały w sprawie sprzedaży 
nieruchomości stanowiącej mienie komunalne gminy Lisewo pod głosowanie. Za podjęciem 
głosowało 13 radnych. 
 
 
Uchwała Nr IX/60/11 Rady Gminy Lisewo z dnia 26 października 2011 r. w sprawie 
sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne gminy Lisewo została podjęta. 
załącznik nr 11. 
   
3) Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 3 w sprawie sprzedaży 
nieruchomości stanowiącej mienie komunalne gminy Lisewo - załącznik nr 12. 
 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.   
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski poddał projekt uchwały w sprawie sprzedaży 
nieruchomości stanowiącej mienie komunalne gminy Lisewo pod głosowanie. Za podjęciem 
głosowało 13 radnych. 
 
Uchwała Nr IX/61/11 Rady Gminy Lisewo z dnia 26 października 2011 r. w sprawie 
sprzedaży nieruchomości stanowiącej mienie komunalne gminy Lisewo została podjęta. 
załącznik nr 13. 
 
  4) Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr 4 w sprawie powołania 
Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie - załącznik nr 14. 



 
Uwag ani pytań do przedstawionego projektu uchwały nie było.   
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski poddał projekt uchwały w sprawie powołania 
Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie pod głosowanie. Za podjęciem 
głosowało 13 radnych tj wszyscy obecni  
 
 
Uchwała Nr IX/62/11 Rady Gminy Lisewo z dnia 26 października 2011 r. w sprawie 
powołania Rady Społecznej Gminnego Ośrodka Zdrowia w Lisewie została podjęta - 
załącznik nr 15. 
 
 
  5) Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski odczytał projekt nr  5 w sprawie Programu 
współpracy w 2012 r. Gminy Lisewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. 
załącznik nr 16. 
 
 
Radny Jakub Kochowicz powiedział, że na stronie internetowej bip jest informacja na temat 
składania wniosków w uproszczonej formie o dofinansowanie. W związku z tym zapytał, na 
jaką działalność można składać wnioski. 
 
Insp. ds. oświaty Alicja Nogalska wyjaśniła, że w tym roku w budżecie zostało na ten cel 
przeznaczone 40 tys. złotych. Z dofinansowania skorzystał klub „Victoria”. Dodała, że o te 
środki mogą składać wnioski organizacje pozarządowe np. w przypadku napisania projektu. 
Wszystko zależne jest od środków wyznaczonych w budżecie. 
  
Więcej uwag ani pytań nie zgłoszono. 
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski poddał projekt uchwały w sprawie Programu 
współpracy w 2012 r. Gminy Lisewo z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami 
wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie 
pod głosowanie. Za podjęciem głosowało 13 radnych tj wszyscy obecni. 
 
Uchwała Nr IX/63/11 Rady Gminy Lisewo z dnia 26 października 2011 r. w sprawie 
Programu współpracy w 2012 r. Gminy Lisewo z organizacjami pozarządowymi oraz 
podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o 
wolontariacie została podjęta. załącznik nr 17. 
 
 
6) projekt nr 6: zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego 
odprowadzania ścieków dla jednostki budżetowej Gminne Usługi Wodno – Kanalizacyjne. 
załącznik nr 18. 
 
 
Radny Piotr Goliński poprosił o uzasadnienie podwyżki ponieważ, w przyszłości może to 
wpływać na spadek zużycia wody. 
 
Kierownik Gminnych Usług Wod. – Kan. Tomasz Krajewski przedstawił uzasadnienie: 



wzrost taryf opłat za wodę jest konieczny dla utrzymania w ruchu wodociągu gminnego. 
Głównymi czynnikami decydującymi o zwyżce taryf to: 

− wzrost cen energii elektrycznej, 
− wzrost cen usług, 
− wzrost cen materiałów pędnych (paliw), 
− zwiększający się corocznie zakres remontów sieci głównej i przyłączy (wymiana 

materiału), 
− przewidywana wymiana armatury na sieci wodociągowej (zasuwy kierunkowe), 
− zakup i wymiana części hydrantów wraz z zasuwami, 
− zakup środka transportu, 
− płatności zobowiązań z roku 2011 nie ujęte w preliminarzu (f-ry za roboty dodatkowe 

w SUW Kamlarki), 
− wzrost opłat za korzystanie ze środowiska i cen analiz, 

 
 Wzrost taryf opłat za ścieki (pogrupowano wg ładunków zanieczyszczeń) uzasadnił  
jak niżej: 

− wzrostem cen energii elektrycznej, 
− wzrostem cen opłat za korzystanie ze środowiska, 
− zwiększonym zakresem robót remontowych (zachodzi potrzeba remontu dwu 

przepompowni ścieków), 
− zwiększonym zakresem robót konserwacyjnych gminnej oczyszczalni ścieków, 
− systematycznym wzrostem usług obcych (WUKO) w związku z niekorzystaniem 

przez społeczeństwo z sieci kanalizacji sanitarnej zgodnie z przeznaczeniem (śmieci, 
tłuszcze  

i popioły), 
− koniecznością uregulowania zaległych zobowiązań z roku 2011 (odszkodowania, f-ra 

PEKUM Sp. z o.o.), 
− wzrostem cen analiz, 
− potrzebą zakupu środka transportu. 

 
 
Pan Grzegorz Zalewski zwrócił uwagę, że w załączniku do projektu uchwały ścieki dowożone 
kosztują 16,88 zł/m3. Czym one się różnią od ścieków dostarczonych ze spółdzielni 
mieszkaniowej. 
 
Kierownik Gminnych Usług Wod. – Kan. Tomasz Krajewski powiedział, że mieszkaniec 
Pniewitego zapłaci stawkę 3,19 zł/m3 , stawka 16,88 zł/m3 dotyczy ścieków dowożonych spoza 
terenu gminy. 
 
Pan Grzegorz Zalewski powiedział, że nie wynika to z zapisów projektu uchwały. 
 
Radca prawny pan Andrzej Wróblewski powiedział, że załącznik powinien zostać 
poprawiony. 
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski ogłosił 15 min. przerwę. 
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski poinformował, że załącznik do projektu 
uchwały został poprawiony i przedstawia się następująco: 



Taryfy dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 
ścieków  jednostki budżetowej Gminne Usługi Wodno – Kanalizacyjne na 

okres od 1 stycznia 2012 r. do 31 grudnia 2012 r. 
 

 

 
 
Taryfy nie zawierają podatku VAT. 
 
 
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski poddał projekt uchwały w sprawie 
zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 
ścieków dla jednostki budżetowej Gminne Usługi Wodno – Kanalizacyjne pod głosowanie. 
Za podjęciem głosowało 13 radnych tj. wszyscy obecni. 
 
Uchwała Nr IX/63/11 Rady Gminy Lisewo z dnia 26 października 2011 r. w sprawie 
zatwierdzenia taryf dla zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania 
ścieków dla jednostki budżetowej Gminne Usługi Wodno – Kanalizacyjne została podjęta. 
załącznik nr 19. 
 
 
 
Ad. 7 
 
Odpowiedzi na interpelacje i zapytania: 
 
Pan Wójt odpowiedział na pytania: 
 
Wstępny kosztorys budowy garażu i świetlicy w Lipienku o pow. 110 m2  , wynosi 275 000 zł. 
Pan Wójt dodał, że nie ma pieniędzy na taką inwestycję. 
 
W związku z zapytaniem o odstrzał zwierząt odpowiedział, że liczenie koła robią w miesiącu 
grudniu – styczniu. Dodał, że zwróci się do łowczych w tej sprawie. 
 
Radny Piotr Goliński powiedział, że sarny w stadzie, robią duże szkody na polach uprawnych. 
 
Pan Wójt Gminy powiedział, że jeśli chodzi o obwodnicę Lisewa to gmina nie jest 
inwestorem, ponieważ jest to droga wojewódzka. Dodał, ż robi wszystko, aby temat 
obwodnicy był ujęty w tym zadaniu przebudowy drogi. Marszałek i w telewizji i prasie 
zapewniał, że obwodnica ma być ujęta. 

WODA 
2,32 zł/m³ – dla mieszkańców i przedsiębiorców gminy Lisewo (Zakład Mięsny „Ritter”, 
Spółdzielnia Mleczarska) 
2,89 zł/m³ – dla przedsiębiorców obcych  

ŚCIEKI  
Ritter 

 
7,79 zł/m³ 

Mleczarnia 
 

7,02 zł/m³ 

Soc-byt. 
odprowadzane do gminnej sieci 

kanalizacji sanitarnej  
i dowożone z terenu gminy Lisewo 

3,19 zł/m³ 

Dowożone 
spoza terenu 

gminy Lisewo 
16,88 zł/m³ 

Przedsiębiorcy 
obcy  

6,42 zł/m³ 



MOP Malankowo znajduje się na terenie gminy Płużnica. 
 
 
Wójt poinformował, że oświetlenie boiska robione jest bez udziału środków finansowych z 
gminy. 
Decyzja w sprawie karetki została podjęta przez Panią Wojewodę bez opinii gminy. 
 
Insp. ds. budownictwa Tomasz Stański w sprawie hali gimnastycznej powiedział, że trwają 
prace inwentaryzacyjne. Odbiór obiektu przeciąga się z winy wykonawcy. 5 października br. 
zostały rozpoczęte prace inwentaryzacyjne. W dniu 7 października br. został pisemnie 
powiadomiony wykonawca, jakich formalności musi dopełnić w celu przekazania obiektu. Do 
dnia dzisiejszego nie można wyegzekwować od tej firmy dokumentacji budowy. Wyznaczony 
został ostateczny termin przekazania placu budowy wraz ze stosownymi dokumentami na 4 
XI br. Jeśli będzie przekazany plac budowy wraz z dokumentami to przystąpi się do 
procedury przetargowej 
 
Pan Adam Wojnowski zapytał, co w przypadku, kiedy firma nie dochowa terminu. 
 
Insp. ds. budownictwa Tomasz Stański powiedział, że wtedy będzie musiał skonsultować się 
z prawnikiem w tej sprawie. 
 
W sprawie obwodnicy Lisewa Pan Tomasz Stański poinformował, że otrzymał wstępną 
dokumentację od projektanta i Zarządu Dróg Wojewódzkich. Projekt przebudowy drogi nie 
zakłada obwodnicy. Na komisjach był omawiany projekt. Kilka lat temu przy opracowaniu 
studium uwarunkowań, przy planie zagospodarowania przestrzennego sygnalizowana była 
potrzeba budowy obwodnicy.  
Poinformował, że została sporządzona opinia w sprawie przebudowy drogi wojewódzkiej nr 
548 na odcinku km 4+ 400 do 13+ 500 gdzie wnioskuje się o budowę obwodnicy. Dodał, że 
opinia ta została dołączona na prośbę komisji do protokołu komisji. Pan T. Stański zaznaczył, 
że decyzja o budowie obwodnicy Lisewa jest w gestii Marszałka. 
Jeśli chodzi o MOP to wyjaśnił, że autostrada projektowana była ponad 20 lat temu na 
podkładach geodezyjnych 1:25 000. MOP-y wpisano w Malankowie i Drzankowie. 
Napisaliśmy o sprostowanie nazw, ale poprawiono tylko MOP Drzonowo. Obecnie nie ma 
możliwości zmiany. Nasza gmina zyskała na prestiżu. 
 
Radny powiatowy Grzegorz Zalewski w związku z pytaniem radnego Andrzeja Grędzickiego 
odpowiedział, że w tym roku na drodze Pniewite – Piątkowo nie będzie nic robione, ponieważ 
odbyły się dwa przetargi i w każdym było o ponad 200 tys. więcej niż środki, jakie są 
przeznaczone na ten cel w budżecie starostwa. 
 
Ponadto Pan Grzegorz Zalewski powiedział, że jako Przedstawiciel Wojewody Rady 
Społecznej GOZ przeprowadził rozmowy na temat karetki i na dzień dzisiejszy nie ma szans 
na przywrócenie pierwszej pomocy ratunkowej z Chełmna. Dodał, że wzywając do szkoły 
karetkę czekał 4 min. z Płużnicy. W zagrożeniu życia ludzkiego nie jest chyba istotne skąd ta 
karetka przyjedzie. 
 
Przewodniczący Rady Społecznej GOZ Edmund Szymborski poinformował, że po powzięciu 
informacji, zwołał radę  GOZ i wystosowano pismo do Wojewody Kujawsko – Pomorskiego. 
Odczytał odpowiedź p. Wojewody – załącznik nr 20. 
 



Radny powiatowy Grzegorz Zalewski powiedział, że rozmawiał z Panią Dyrektor Burc,  która 
zapytała kto poniesie odpowiedzialność jeśli karetka dojedzie 8 min. za późno.  
 
Radny Adam Jurzysta zwrócił uwagę na to, że z miejscowości tj. Tytlewo, Kamlarki bliżej 
jest do szpitala w Chełmnie. 
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski powiedział, że z miejscowości Kamlarki do 
Chełmna jest 12 km, a do Wąbrzeźna ponad 20 km. 
 
Radny Robert Kościński powiedział, że ekipa ratownictwa medycznego powinna podjąć 
właściwą decyzję, do którego szpitala zawieźć chorego. 
 
Przewodniczący Rady Społecznej GOZ Edmund Szymborski powiedział, że jeśli chodzi o 
lecznictwo to nic się nie zmieniło, mamy szpital w Chełmnie. 
 
Radny Marek Szpręglewski powiedział, że Chełmno ma karetkę przystosowaną do ratowania 
życia osób z zawałami serca. 
 
Przewodniczący Rady GOZ Edmund Szymborski powiedział, że jednym z argumentów było 
lepsze wyposażenie pogotowia z Chełmna. 
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski powiedział, że należy tak sprawę rozwiązać, 
żeby była ona z korzyścią dla mieszkańców gminy. 
 
Ad. 8 
 
Sołtys wsi Lisewo Barbara Moch poinformowała, że otrzymała pismo o budowie elektrowni 
wiatrowej i zapytała o jej dokładną lokalizację. 
 
Pan Kazimierz Kowal poinformował, ze elektrownia ta będzie się znajdowała na gruntach 
Pana Tomasza Płatka na granicy Lisewa z Kornatowem. 
 
Sołtys wsi Lisewo Barbara Moch zaprosiła na wystawę fotograficzną, która znajduje się na 
auli. 
 
 
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski powiedział, że dyrektor ZSO Grzegorz 
Zalewski złożył pismo o zwiększenie budżetu o 130 tys. zł. 
 
Dyrektor ZSO Grzegorz Zalewski powiedział, że kwota ta została wyliczona na podstawie 
liczby tankowań gazu. Jedno tankowanie to 60 tys. zł. Ta kwota wynikła z analiz.  
 
Wójt Gminy Jerzy Cabaj powiedział, że budżet Państwa na rok 2010 -2011 winien jest 380 
tys. zł na podwyżki dla nauczycieli.  Nauczyciele nie otrzymali nagród z powodu braku 
finansów. Chociaż są osiągnięcia i uważa, że nagrody te należałoby wypłacić. W związku z 
oszczędnościami cięte były wydatki także w dziale oświaty, jeśli trzeba będzie będą też cięcia 
kadrowe. Razem z planowanymi podwyżkami dołożone do oświaty zostanie ok. 700 tys. zł. 
Dodał, że nie weźmie kredytu. Trzeba realnie podejść do sprawy. 
Dodał, że prosi o przekazanie Związkowi Nauczycielstwa Polskiego, że będą mieli odpisane, 
z czego sytuacja niewypłaceni nagród wynika. 



 
Radny Andrzej Grędzicki powiedział, że ogromne pieniądze zostały włożone w renowację 
fycy. A tylko widział raz , jak fontanna była włączona. 
 
Insp. ds. budownictwa Tomasz Stański poinformował, że jeśli jest wyłączona to z uwagi na 
targowisko, gdzie przeszkadza to osobom korzystającym. 
 
Dyrektor ZSO Grzegorz Zalewski powiedział, że wracając do tematu oświaty to nie zna 
dokładnie wysokości subwencji jaka wpływa. Kiedyś były wzory gdzie można było obliczyć 
czy ta subwencja jest naliczona dobrze. Musiałbym wejść w polemikę z Panią Skarbnik na 
temat wystarczania tej subwencji. Należałoby doprowadzić do rozliczenia kosztów, jakie 
generują szkoły a inne obiekty. Za światło i ogrzewanie sali sesyjnej płaci szkoła.  Koszty na 
stomatologa, bibliotekę, rehabilitację, przedszkole obciążają gimnazjum. Dodał, że chciałby 
rzeczywistego rozliczenia kosztów szkół. Środki, jakie wpłaca stomatolog, rehabilitacja za 
ogrzewanie szkoły wpływają do budżetu, ale jednocześnie go zwiększają.  
 
Radny Jakub Kochowicz powiedział, że należy oznakować drogi dojazdowe do autostrady. 
  
Przewodniczący Rady Mieczysław Szymborski zapytał o cenę 1 kwintala żyta. 
 
Pani Skarbnik Gminy Henryka Świątkowska odpowiedziała, że 74,18 zł. 
 
Wójt Gminy Lisewo powiedział, że każde odstępstwo od ceny GUS to strata dotacji z budżetu 
Państwa. 
 
Przewodniczący Rady Gminy Mieczysław Szymborski podziękował zebranym i zamknął IX 
Sesję Rady Gminy Lisewo. 
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